
Over luchtkwaliteit
		  •	 Bijna de helft van de Nederlanders (46%) maakt zich zorgen over de luchtkwaliteit.
		  •	 75% van de Nederlanders vindt het belangrijk dat de luchtkwaliteit in Nederland verbetert.
		  •	 Volgens 49% van de Nederlanders zijn problemen rondom luchtkwaliteit de afgelopen jaren 
			   (veel) belangrijker geworden in vergelijking met andere maatschappelijke problemen.

Over maatregelen om luchtkwaliteit te verbeteren

		  Verkeer:
		  •	 70% van de Nederlanders vindt dat meer mensen gebruik moeten maken van het openbaar vervoer 
			   in plaats van de auto.
		  •	 67% vindt dat meer mensen gebruik moeten maken van schone voertuigen, zoals elektrische 
			   scooters en auto’s.
		  •	 72% steunt het invoeren van strengere regels voor de hoeveelheid schadelijke stoffen die nieuwe  
			   auto’s mogen uitstoten.

		  Luchtvaart:
		  •	 69% van de Nederlanders vindt het belangrijk dat het vliegverkeer wordt verminderd.
		  •	 Het verminderen van het aantal vluchten en het duurder maken van vliegtickets wordt gesteund door  
			   ongeveer 60% van de Nederlanders. 

		  Houtstook:
		  •	 Bijna 60% van de Nederlanders vindt het belangrijk dat houtstook (zowel binnen als buiten) wordt verminderd.
		  •	 De meeste steun (67%) is er voor een landelijk verbod op houtstook als de luchtkwaliteit te slecht is.

		  Gevoelige bestemmingen:
		  •	 Ongeveer 60% van de Nederlanders is voorstander van afstand tussen vervuilende bronnen – verkeer  
			   en intensieve veeteelt – en gevoelige bestemmingen zoals scholen en kinderdagverblijven.

Over verantwoordelijkheid voor maatregelen
		  •	 De helft van de Nederlanders vindt het verbeteren van de luchtkwaliteit een  
			   verantwoordelijkheid van de overheid én de samenleving. 
		  •	 Bijna 40% vindt dat de overheid hiervoor verantwoordelijk is.
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onder de loep

In deze Longfonds factsheet staan de belangrijkste  
resultaten uit de Monitor Gezonde Lucht 2022*.

Hoe denkt de Nederlandse bevolking 
over luchtkwaliteit en wat is het draagvlak 
voor maatregelen tegen luchtvervuiling?

*Monitor Gezonde Lucht
In opdracht van Longfonds doet I&O Research drie jaar lang onderzoek onder de Nederlandse bevolking, met als doel 
bewustwording en draagvlak voor maatregelen te meten op het gebied van luchtkwaliteit. Het Monitor-onderzoek 2022 
is uitgevoerd aan de hand van een vragenlijst die door 1.249 respondenten is ingevuld. De Monitor Gezonde Lucht 
wordt mede mogelijk gemaakt door Longfonds-partner Bernard van Leer Foundation.


